
Η απόφαση είχε ληφθεΐ κατά την προχθεσινή κυβερνητική σύσκεψη
Παρέμενε στο συρτάρι καθώδ υπήρχαν ελπίδε? ότι μπορεί να ανασταλούν οι απεργιακέ? κινητοποιήσει?

Η απόφαση για την πολιτική επιστράτευ
ση των ναυτικών που υπέγραψαν ο 

πρωθυπουργόε κ. Κ. Σημίτηε, ο αρμόδιοε 
υπουργόε Ναυτιλίαε κ. Γ. Ανωμερίτηε και 
ο αρχηγόε ΓΕΕΘΑ κ. Γ. Αντωνακόπουλοε 
είχε ληφθεΐ προχθέε στην κυβερνητική σύ
σκεψη (όπωε αποκάλυψε χθεε «Το Βήμα») 
αλλά έμεινε στο... συρτάρι ωε την ύστατη 
ώρα. Η κυβέρνηση ωε χθεε το μεσημέρι 
έτρεφε ελπίδεε ότι μπορεί να ανασταλούν 
οι κινητοποιήσειε και να βρει Εανά δρόμο 
διαλόγου με τουε συνδικαλιστέε την επό
μενη εβδομάδα. Σύμφωνα με ορισμένεε 
πληροφορίεε, υψηλόβαθμοε συνδικαλιστήε 
είχε διαβεβαιώσει αρμόδιο κυβερνητικό πα
ράγοντα ότι η απεργία θα λυθεί με απόφα
ση κατά πλειοψηφία. Η υπόσχεση δεν τη
ρήθηκε διότι, όπωε έγινε γνωστό, υπήρΕε 
έντονη σύγκρουση μεταΕύ των συνδικαλι
στών.

Η κυβέρνηση, πάντωε, είχε έτοιμη την α
πόφαση και ο γραμματέαε του Υπουργικού 
Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδηε, μόλιε έγινε 
γνωστή η απόφαση των ναυτεργατών, έ
δωσε το σύνθημα να προχωρήσει η τυπική 
πλέον διαδικασία για την έκδοση τηε από- 
φασηε και την ανακοίνωσή τηε από τον υ

φυπουργό Τύπου κ. Τηλ. Χυτήρη. Για τιε 
εΕελίΕειε, μάλιστα, ενημερώθηκε και ο Πρω- 
θυπουργόε στη Σεβίλη, ο οποίοε πάντωε εί
χε αφήσει συγκεκριμένεε εντολέε για τα ε
πόμενα βήματα και φυσικά για την επι
στράτευση προτού αναχωρήσει για την Ισπα
νία.

Αρμόδια κυβερνητική πηγή εΕηγούσε στο 
«Βήμα» ότι «η κυβέρνηση δεν είναι χα
ρούμενη για αυτή τη λύση, αλλά δεν μπο
ρούσε να κάνει διαφορετικά εν όψει των 
κινδύνων για τη δημόσια υγεία και το δη
μόσιο συμφέρον».

Παρά την ανησυχία που επικρατούσε α
νάμεσα στουε βουλευτέε του κυβερνώντοε 
κόμματοε για τιε πολιτικέε παρενέργειεε 
από την κήρυΕη πολιτικήε επιστράτευσηε 
των ναυτεργατών, τα παράπονα που εισέ- 
πρατταν στιε εκλογικέε τουε περιφέρειεε 
τούε ώθησαν στο να εγκρίνουν το ακραίο 
αυτό μέτρο.

Είναι ενδεικτικό ότι από προχθέε εννέα 
βουλευτέε από τη νησιωτική Ελλάδα και έ- 
ναε απο τη Β' Πειραιώε, με επιστολή τουε 
προε τον κ. Κ. Σημίτη παρακαλούσαν να 
βρεθεί λύση.
• «Εκεί οδηγεί ο εμπαιγμός του Ασφαλι

στικού και η πλήρης έλλειψη συντονισμού 
και συνεννόησης στο εσωτερικό τηε κυ
βέρνησης» σχολίασε ο πρόεδροε τηε ΝΔ κ. 
Κ. Καραμανληε, ερωτηθείε για την επι
στράτευση.
• Το ΚΚΕ κάλεσε τουε ναυτεργάτεε «να 
απειθαρχήσουν και να μην υποταχτούν 
στα τρομοκρατικά μέτρα της κυβέρνησης». 
Οπωε τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, «ο 
λαός πρέπει να συνδράμει τον αγώνα τους 
δεχόμενος να υποστεί κάποιες στερήσεις», 
αφού, όπωε σημειώνεται, «η αντιλαϊκή πο
λιτική χτυπάει όλους τους εργαζόμενους». 
• «Πολιτικά έκθετη απέναντι και στους 
ναυτεργάτες και στους πολίτες γιατί δεν 
τίμησε τις δικές της δεσμεύσεις και τις υ
πογραφές των υπουργών της» είναι για τον 
ΣΥΝ η κυβέρνηση, ενώ τονίδει ότι «η μέ
θοδος της πολιτικής επιστράτευσης είναι 
μια παλιά συνήθεια των κυβερνήσεων της 
ΔεΕιάς, ταιριάζει λοιπόν με την πολιτική 
κατεύθυνση της κυβέρνησης Σημίτη».

Το φύλλο rns Εφημερίδοε τηε Κυβερνήσεωε 
με την απόφαση για την πολιτική 

επιστράτευση των ναυτεργατών
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